



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗΣ & ΔΙΑΙΤΗΣΙΑΣ

ΕΔΡΑ: Πλατεία Βικτωρίας 7, Αθήνα 10434 ☎210 88 14 922 ☎210 88 15 393 ✉info@omed.gr

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ: Πολυτεχνείου 21, Θεσσαλονίκη 54626 ☎2310 517 128 ☎2310 517 119

Προς:

- 1. Ομοσπονδία Εργατοϋπαλλήλων Κλωστοϋφαντουργίας Ιματισμού Δέρματος Ελλάδας**, Χαλκοκονδύλη 37, 104 32 Αθήνα
- 2. Σύνδεσμο Ελληνικών Βιομηχανιών**, Ξενοφώντος 5, 105 57 Αθήνα
- 3. Πανελλήνιο Σύνδεσμο Κατασκευαστών Ετοιμών Ενδυμάτων**, Ερμού 51, Αθήνα
- 4. Ένωση Βιοτεχνών Κατασκευαστών Ετοιμών Ενδυμάτων Ν. Θεσ/νίκης**, Πλ.Δημοκρατίας 6, 546 30 Θεσσαλονίκη
- 5. Σύνδεσμο Εξαγωγέων Β.Ελλάδας**, Πλ.Μοριχόβου 1, Θεσσαλονίκη
- 6. Σύνδεσμο Βιοτεχνιών Ειδών Ενδύσεως Θεσσαλίας**, Αλεξάνδρου Παπάγου 22, Γιαννούλη, Λάρισα
- 7. Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Πλεκτικής Ετοιμου Ενδύματος και συναφών κλάδων Ελλάδας**, Ερμού 18Α, Θεσ/νίκη
- 8. Σύνδεσμο Βιομηχάνων Β.Ελλάδος**, Ερμού 18Α, 546 24 Θεσσαλονίκη

ΔΙΑΙΤΗΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ

26/2003

«Για τη ρύθμιση των όρων αμοιβής και εργασίας των εργατοτεχνιτών-τριών στις επιχειρήσεις ιματισμού, πιλοποιίας, στρωματοποιίας και εφαπλωματοποιίας όλης της χώρας»

1. Με την υπ' αρ. πρωτ. 027Δ/28-5-2003 αίτησή της, η Ομοσπονδία Εργατοϋπαλλήλων Κλωστοϋφαντουργίας Ιματισμού Δέρματος Ελλάδας (ΟΕΚΙΔΕ), αφού αποδέχθηκε την πρόταση Μεσολάβησης του Μεσολαβητή κ. Θεόδωρου Κουτρούκη, η οποία απερρίφθη από το σύνολο των ενεχόμενων στην παρούσα εργοδοτικών οργανώσεων, ζήτησε την παροχή υπηρεσιών Διαιτησίας, ώστε να υπάρξει και για το έτος 2003 συλλογική ρύθμιση για τους

όρους αμοιβής και εργασίας των εργατοτεχνιτών-τριών στις επιχειρήσεις ιματισμού, πιλοποιίας, στρωματοποιίας κ.λπ. όλης της χώρας.

2. Σύμφωνα με τα οριζόμενα από το άρθρο 16 του Ν. 1876/90 και από τον Κανονισμό Καταστάσεως Μεσολαβητών – Διαιτητών, στις 5-6-2003 η **Βασιλική ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ** επιλέχθηκα με κλήρωση, η οποία διεξήχθη ενώπιον των παριστάμενων και νόμιμα εξουσιοδοτημένων εκπροσώπων των μερών, Διαιτητής, προκειμένου να επιλύσω την ανωτέρω συλλογική διαφορά εργασίας.
3. Στις 10-6-2003 ανέλαβα τα καθήκοντά μου. Προκειμένου να εξετάσω τις εκατέρωθεν απόψεις και να καταλήξω στην Απόφασή μου, κάλεσα εγγράφως τα ενεχόμενα μέρη σε κοινή συνάντηση, που ορίστηκε αρχικά στις 13-6-2003 και ώρα 11.00. Λόγω ανυπερέβλητου κωλύματος μέρους της εργοδοτικής πλευράς να παραστεί στη συγκεκριμένη ημερομηνία και μετά από έγγραφη συμφωνία προς τούτο της εργατικής πλευράς (έγγραφο με αρ. πρωτ. 1154/10/6/2003), ορίστηκε νέα συνάντηση, στις 19-6-2003 και ώρα 11.00, για την οποία ειδοποιήθηκαν εκ νέου εγγράφως όλα τα ενεχόμενα μέρη.
4. Στις 19-6-2003 πραγματοποιήθηκε η κοινή συνάντηση, στην οποία προσήλθαν ο νομίμως εξουσιοδοτημένος εκπρόσωπος της εργατικής πλευράς (ΟΕΚΙΔΕ) και από την εργοδοτική πλευρά, οι εκπρόσωποι του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών (ΣΕΒ), του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πλεκτικής-Ετοιμού Ενδύματος Ελλάδος (ΣΕΠΕΕ) και του Συνδέσμου Κατασκευαστών Ετοιμών Ενδυμάτων (ΣΚΕΕ). Εκπρόσωποι των λοιπών εργοδοτικών οργανώσεων δεν προσήλθαν, παρ' ότι προσκλήθηκαν εγκαίρως και εγγράφως.
5. Στην ανωτέρω συνάντηση οι εκπρόσωποι της εργατικής και αντίστοιχα της εργοδοτικής πλευράς εξέθεσαν διεξοδικά τις απόψεις και τα επιχειρήματά τους για την υπό κρίση συλλογική διαφορά. Από τις θέσεις αυτές, δεν διαπιστώθηκε δυνατότητα σύγκλισης απόψεων και διαμόρφωσης συμφωνίας ανάμεσα στην εργατική και στην εργοδοτική πλευρά, έστω και στην ύστατη αυτή διαδικασία της Διαιτησίας, ώστε να υπογραφεί ΣΣΕ.

ΚΑΤΟΠΙΝ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ, ΑΦΟΥ:

- **ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΑ** την αποτυχία των απευθείας διαπραγματεύσεων και της Μεσολάβησης για την κατάρτιση Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 13, 14 και 15 του Ν. 1876/90,
- **ΜΕΛΕΤΗΣΑ** όλα τα πορίσματα, έγγραφα, εξουσιοδοτήσεις, στοιχεία και πρακτικά που συγκεντρώθηκαν κατά το στάδιο της Μεσολάβησης και της Διαιτησίας και

• **ΕΛΑΒΑ ΥΠ' ΟΨΙΝ τα ακόλουθα :**

- α) τις διεκδικήσεις και τις προτάσεις της πλευράς των εργαζομένων,** όπως αυτές διατυπώθηκαν στο από 17.12.2002 έγγραφο της ΟΕΚΙΔΕ με θέμα την καταγγελία της από 24-7-2002 ΣΣΕ και την αντίστοιχη πρόσκληση για νέες διαπραγματεύσεις, με συνημμένο το «*Νέο Σχέδιο της Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας 2003 των εργατοϋπαλλήλων στις επιχειρήσεις ιματισμού, πιλοποιίας και στρωματοποιίας όλης της χώρας*» και στην με αρ. πρωτ. ΟΜΕΔ 67/7-4-2003 αίτησή της προς τον ΟΜΕΔ για παροχή υπηρεσιών Μεσολάβησης,
- β) τις θέσεις και τις αντιπροτάσεις των εδώ ενεχόμενων εργοδοτικών οργανώσεων,** όπως αυτές αναπτύχθηκαν κατά τη διαδικασία της Μεσολάβησης και της Διαιτησίας και προκύπτουν από τα υλικά και τα έγγραφα των αντίστοιχων φακέλων,
- γ) την προηγούμενη ρύθμιση (24-7-2002 ΣΣΕ/ Π.Κ. 100/2-8-2002),** καθώς και προηγούμενες συλλογικές ρυθμίσεις, για το αυτό πεδίο ισχύος,
- δ) την με αρ. πρωτ. 952/20-5-2003 Πρόταση Μεσολάβησης** του Μεσολαβητή κ. Θεόδωρου Κουτρούκη, τις εκεί προτεινόμενες μισθολογικές και λοιπές ρυθμίσεις, με το αντίστοιχο σκεπτικό τους, καθώς και όλα τα υλικά του αντίστοιχου φακέλου της Μεσολάβησης,
- ε) τις τελικές θέσεις και τις προτάσεις των μερών,** όπως αυτές αναπτύχθηκαν στην ανωτέρω αναφερόμενη συνάντηση Διαιτησίας και καταγράφηκαν συνοπτικά στο οικείο Πρακτικό.

Ειδικότερα, **η εργατική πλευρά (ΟΕΚΙΔΕ) υποστήριξε ότι:**

Τα αιτήματά της είναι εύλογα και νόμιμα.

Νόμιμα προσέφυγε στη Διαιτησία αφού αποδέχθηκε, ως ελάχιστη συμβιβαστική λύση προκειμένου να υπογραφεί ΣΣΕ, την Πρόταση του Μεσολαβητή, παρ' ότι αυτή δεν ικανοποιεί τις ανάγκες των εργαζομένων στην παρούσα συγκυρία, όπου ο πληθωρισμός παρουσιάζει έξαρση και είναι σημαντικά μεγαλύτερος από αυτόν που προέβλεψαν τα μέρη της ΕΓΣΣΕ για το έτος 2003.

Σε απάντηση στα ανωτέρω, **η εργοδοτική πλευρά (ΣΕΒ, ΣΕΠΕΕ και ΣΚΕΕ) υποστήριξε ότι:**

Ο κλάδος υφίσταται πιέσεις από τον ανταγωνισμό τόσο στην εξαγωγική του δραστηριότητα, λόγω διαφοράς του εγχώριου πληθωρισμού με τον πληθωρισμό χωρών της Ε.Ε. που απορροφούν τις εξαγωγές του (λ.χ. Γερμανία), όσο και στην εγχώρια αγορά, από εισαγωγές από τις ίδιες χώρες ή από χώρες χαμηλού κόστους.

Επομένως, λόγω και της προβλεπόμενης επιδείνωσης των πιέσεων, εξαιτίας της κατάρτησης ποσοτώσεων στις εισαγωγές από 31-12-2004 κλπ. προβλημάτων, ο κλάδος αδυνατεί όχι μόνο να καλύψει τα αιτήματα των εργαζομένων, αλλά δεν μπορεί ούτε στοιχειωδώς να ανταποκριθεί στα προτεινόμενα από το Μεσολαβητή. Το μέγιστο που θα μπορούσε να δεχθεί, θα ήταν το 3,9% από 1-1-2003, που όρισε η ΕΓΣΣΕ.

στ) Την τελική εξέλιξη του πληθωρισμού σε μέσα επίπεδα για το έτος 2002, που σύμφωνα με τα επίσημα δεδομένα της ΕΣΥΕ ανήλθε σε 3,6% .

ζ) Τις αυξήσεις και τις γενικότερες ρυθμίσεις της ΕΓΣΣΕ για τα έτη 2002-2003, οι οποίες αφορούν ειδικώς στα κατώτατα όρια μισθών και ημερομισθίων που είναι υποχρεωτικά για το σύνολο των επιχειρήσεων, ανεξαρτήτως κλάδου και οικονομικής κατάστασης σε όλη τη χώρα, εκφράζουν όμως μια γενικότερη συναντίληψη των κοινωνικών συνομιλητών του ιδιωτικού τομέα για την εξέλιξη-διασφάλιση των αποδοχών των μισθωτών στο σύνολο της χώρας και για τον τρόπο διανομής του παραγωγικού πλεονάσματος (αύξηση του κατά κεφαλήν ΑΕΠ).

Βάσει της ΕΓΣΣΕ προβλέπονται για το έτος 2003: α) διορθωτικό 0,3% που χορηγείται από την 1.1.2003 ως αναπλήρωση για τις απώλειες που υπέστησαν οι κατώτατοι μισθοί-ημερομίσθια που ρυθμίζει η ΕΓΣΣΕ το προηγούμενο έτος, δυνάμει ρητής σχετικής ρήτηρας της ΕΓΣΣΕ 2002-2003, β) επί των μισθών της 31.12.2002 συν το διορθωτικό, αυξήσεις 3,9% σε μια δόση από 1.1.2003.

Πρέπει στο σημείο αυτό να επισημανθεί ότι **η διορθωτική αύξηση 0,3% που δόθηκε από την ΕΓΣΣΕ 2002-2003 δεν καταλαμβάνει αυτόματα μισθωτούς υπαγόμενους σε άλλες συμβάσεις και ρυθμίσεις, που πιθανώς να έλαβαν αυξήσεις στις οποίες συνεκτιμήθηκε διαφορετικά ο προβλεπόμενος πληθωρισμός ή/και αυξήσεις σημαντικά ανώτερες του πληθωρισμού.**

Οφείλει όμως να λαμβάνεται υπ' όψιν και να συνεκτιμάται ελεύθερα **εκ των υστέρων**, για τις περιπτώσεις εκείνες μισθωτών, που έλαβαν ποσοστιαίες αυξήσεις των συμβατικών τους αποδοχών χαμηλότερες - στα όρια της ΕΓΣΣΕ για το έτος 2002, έστω και εάν δεν υπήρξε ειδική προς τούτο πρόβλεψη στις οικείες ΣΣΕ ή ΔΑ. Προς τούτο σημειώνεται ότι οι υπαγόμενοι στην παρούσα μισθωτοί έλαβαν, κατά το έτος 2002, με την από 24-7-2002 ΣΣΕ, Π.Κ. 100/2-8-2002, γενικές αυξήσεις 4,2% σε μια δόση, από την 1-1-2002.

η) την ανάγκη συνεκτίμησης της οικονομικής κατάστασης των επιχειρήσεων του κλάδου κατά τον καθορισμό των ετήσιων αναπροσαρμογών των αμοιβών των

εργαζομένων. Σύμφωνα με τα διαθέσιμα εγχώρια και διεθνή δεδομένα για την κατάσταση και τις προοπτικές του κλάδου (Στοιχεία ΕΣΥΕ, ετήσια έκθεση ΣΕΒ για την Ελληνική Βιομηχανία κλπ. συναφή) διαφαίνεται ότι αυτός συνεχίζει να εμφανίζει επιδόσεις κάτω από το μέσο όρο των ελληνικών βιομηχανικών επιχειρήσεων, ενώ υφίσταται συνεχείς πιέσεις στην εγχώρια αγορά από εισαγόμενα προϊόντα. Παράλληλα υπάρχει επιδείνωση της ανταγωνιστικότητάς του σε χώρες της Ε.Ε. στις οποίες εξάγει, λόγω διαφοράς πληθωρισμού (λ.χ. με εξέλιξη μέσου Δ.Τ.Κ στην Ελλάδα άνω του 3,5%, εξάγει στη Γερμανία, που το τελευταίο τρίμηνο εμφανίζει μέσο ετήσιο πληθωρισμό μόλις 0,6%, κάτι που περιορίζει τη δυνατότητα μετακύλισης του εγχώριου πληθωρισμού στον ξένο καταναλωτή, με ανάλογη αύξηση των τιμών στα εξαγόμενα προϊόντα του κλάδου).

Τα προβλήματα αυτά αντανακλώνται στις αρνητικές εξελίξεις στην παραγωγή και ακόμα περισσότερο στην απασχόληση, αλλά και σε όλα σχεδόν τα μεγέθη του κλάδου κατά τα τελευταία χρόνια, παρά το γεγονός ότι πολλές επιχειρήσεις συνεχίζουν να εκσυγχρονίζονται και να βελτιώνουν την παραγωγικότητά τους, αξιοποιώντας πληρέστερα το εναπομείναν προσωπικό.

Βεβαίως, όπως διαπιστώνονται τόσο στην Ελλάδα όσο και από συναντήσεις και μελέτες για τον κλάδο σε ολόκληρη την Ε.Ε, οι προοπτικές και το μέλλον του κλάδου δεν φαίνεται να εξαρτώνται αποκλειστικά από τις εξελίξεις στο κόστος εργασίας, παρ' ότι αυτό συμμετέχει σε ποσοστό 35-40% στο κόστος παραγωγής των επιχειρήσεων. Θα εξαρτηθούν σε καθοριστικό βαθμό από την ικανότητα ανταπόκρισής του στις σύγχρονες απαιτήσεις εξειδικευμένης παραγωγής, κατετοποίησης μέχρι και τη διανομή, ποιότητας, παραγωγής επώνυμων προϊόντων, δημιουργικότητας κ.λπ.

Η ικανοποίηση αυτών των απαιτήσεων απαιτεί ωστόσο συγκροτημένες ενέργειες των μερών και κυρίως σημαντικές θετικές πρωτοβουλίες της Πολιτείας, ώστε να ενθαρρυνθούν ουσιαστικά και στη χώρα μας, επενδύσεις και παραγωγή με αυτά ακριβώς τα χαρακτηριστικά.

- θ)** Τις διαθέσιμες εκτιμήσεις για την εξέλιξη του πληθωρισμού έτους 2003 σε μέσα επίπεδα. Σύμφωνα με την πλέον πρόσφατη εκτίμηση της Τράπεζας της Ελλάδος (έκθεση του Διοικητή, σελ. 162,) αυτός αναμένεται να είναι, σε μέσα επίπεδα, υψηλότερος του αντίστοιχου για το 2002, δηλαδή υψηλότερος του 3,6%. Σύμφωνα με άλλες εκτιμήσεις (ΟΟΣΑ, ΔΝΤ), αυτός θα κυμανθεί στα επίπεδα του 3,4-3,5% το 2003.

Αυτό το επίπεδο πληθωρισμού δεν ήταν δυνατόν να προβλεφθεί από τα μέρη που συνήψαν την ΕΓΣΣΕ 2001-2003, τουλάχιστον κατά την ημερομηνία της σύναψής της.

Ελλείπει όμως ειδικής προς τούτο ρήτρας της ΕΓΣΣΕ για το έτος 2003, είναι πιθανόν η τελική εξέλιξη του πληθωρισμού έτους 2003 να συνεκτιμηθεί ελεύθερα από τα συμβαλλόμενα στην ΕΓΣΣΕ μέρη κατά τις επόμενες διαπραγματεύσεις τους, του έτους 2004. Αναλόγως η ανωτέρω εξέλιξη θα μπορούσε να συνεκτιμηθεί και από τα συμβαλλόμενα μέρη στις ΣΣΕ των επιμέρους κλάδων, στις διαπραγματεύσεις για τις ΣΣΕ έτους 2004, εφόσον φυσικά αυτή δεν συνεκτιμήθηκε ήδη στις αυξήσεις που χορηγήθηκαν κατά το έτος 2003.

- ι) Το παραπάνω, σε συνδυασμό με τις παρούσες δυνατότητες του κλάδου, δεν θεωρώ ότι καθιστούν εφικτή, ως αντιστάθμισμα για τον πράγματι αυξημένο πληθωρισμό των πρώτων μηνών του έτους 2003, μια προκαταβολική και άμεση διόρθωση, με τη μορφή πρόσθετης πάγιας ποσοστιαίας αύξησης των **τακτικών** αποδοχών των υπαγόμενων στην παρούσα μισθωτών.

Είναι ωστόσο εφικτή μια έκτακτη, ειδικά για το έτος 2003 και εφάπαξ μερική αναπλήρωση των πρόσθετων πιέσεων που ασκούνται στην αγοραστική δύναμη των υπαγόμενων στην παρούσα μισθωτών, τουλάχιστον από την τρέχουσα έξαρση του πληθωρισμού. Γι' αυτό και θεωρώ σκόπιμο να χορηγηθεί στους απασχολούμενους την 30/6/2003, εντός του Ιουλίου 2003, ένα έκτακτο εφάπαξ διορθωτικό ποσό. Το ίδιο ποσό είναι εύλογο να χορηγηθεί και σε όσους προσληφθούν μεταγενέστερα και μέχρι τη λήξη ισχύος της παρούσης.

Αυτό, ώστε να ενισχυθούν εκτάκτως οι υπαγόμενοι στην παρούσα μισθωτοί, κατά το έτος 2003, μέχρις ότου τόσο τα μέρη της ΕΓΣΣΕ, όσο και τα υπαγόμενα στην παρούσα ρύθμιση μέρη, μπορέσουν να συνεκτιμήσουν την τελική εξέλιξη του πληθωρισμού έτους 2003, κατά τις μεταξύ τους διαπραγματεύσεις για τις αυξήσεις των νομίμων αποδοχών έτους 2004.

- ια) Ότι, με βάση τις κατευθύνσεις της ΕΓΣΣΕ και την προηγούμενη συλλογική πρακτική του κλάδου, οι αυξήσεις θα πρέπει να προσδιορισθούν λαμβάνοντας υπ' όψιν τόσο τη διασφάλιση, όσο και τη γενικά παραδεκτή ανάγκη σχετικής βελτίωσης, σε πραγματικούς όρους, των συμβατικών αποδοχών των υπαγόμενων στην παρούσα μισθωτών, με βάση μια εύλογη συμμετοχή τους στη γενικότερη αύξηση του παραγωγικού πλεονάσματος της οικονομίας, λαμβανομένης φυσικά υπ' όψιν της συγκυρίας, της επίδοσης και των δυνατοτήτων του συγκεκριμένου κλάδου.

- ιβ)** Τη γενικότερη οικονομική κατάσταση της χώρας, τους όρους αμοιβής και εργασίας των εργαζομένων των ίδιων ή συναφών επαγγελματίων ή κλάδων επιχειρηματικής δραστηριότητας.
- ιγ)** Ότι, σύμφωνα με το οικείο Πρακτικό Διαιτησίας, το άρθρο 4 της Πρότασης Μεσολαβητή για την αναδιτύπωση ειδικότητας του «**κόπτη-σχεδιαστή**» αποτελεί ρύθμιση αυτολεξεί συμφωνημένη από τα μέρη κατά τη διαδικασία της Μεσολάβησης.
- ιδ)** Ότι τα αυτά ισχύουν και για το άρθρο 3 της Πρότασης, η οποία ουσιαστικά μεταφέρει στο έτος 2003 τα ρητώς συμφωνηθέντα από τα μέρη με το άρθρο 3 της από 24-7-2002 ΣΣΕ του κλάδου.
- ιε)** Ότι, σύμφωνα με το οικείο Πρακτικό Διαιτησίας, τα μέρη συμφώνησαν να επεξεργασθούν και να προσκομίσουν τα ίδια τους αντίστοιχους στην παρούσα ΔΑ πίνακες αποδοχών, αφού αυτή κατατεθεί και, φυσικά, τους κοινοποιηθεί.
- ιστ)** Κάθε άλλο ισχυρισμό, που εκφράστηκε από τα μέρη κατά τη διάρκεια της Μεσολάβησης και της Διαιτησίας, καθώς και όλα τα έγγραφα των αντίστοιχων φακέλων.
- ιζ)** Ότι σύμφωνα με το οικείο Πρακτικό Διαιτησίας, τα μέρη συμφώνησαν σε παράταση της νόμιμης προθεσμίας έκδοσης της παρούσας Δ.Α. μέχρι και τις 25-6-2003.
- ιη)** Ότι, **μετά από ρητή προς τούτο συμφωνία των μερών** κατά τη συνάντηση Διαιτησίας της 19-6-2003 και όπως συνυπογράφηκε στο οικείο Πρακτικό, **η ισχύς της παρούσας θα αρχίζει την 1-1-2003 και θα λήγει την 31-12-2003.**

Για τους λόγους αυτούς, επιλύοντας τη συλλογική διαφορά εργασίας που δημιουργήθηκε μεταξύ αφ' ενός της Ομοσπονδίας Εργατοϋπαλλήλων Κλωστοϋφαντουργίας, Ιματισμού, Δέρματος Ελλάδας (ΟΕΚΙΔΕ), αφ' ετέρου των εργοδοτικών οργανώσεων:

- **Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών(ΣΕΒ)**
- **Σύνδεσμος Κατασκευαστών Ετοιμών Ενδυμάτων(ΣΚΕΕ)**
- **Ενωση Βιοτεχνών Κατασκευαστών Ετοιμών Ενδυμάτων Ν. Θεσσαλονίκης**
- **Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος**
- **Σύνδεσμος Βιοτεχνιών Ειδών Ενδύσεως Θεσσαλίας**

**- Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πλεκτικής Ετοίμου Ενδύματος
Ελλάδος(ΣΕΠΕΕ)**

και που αφορά στους όρους αμοιβής και εργασίας των εργατοτεχνιτών-τριών που απασχολούνται στις επιχειρήσεις ιματισμού, πιλοποιίας, στρωματοποιίας και εφαπλωματοποιίας όλης της χώρας,

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΜΟΥ ΕΧΕΙ ΩΣ ΕΞΗΣ:

Άρθρο 1

Πεδίο Εφαρμογής

1. Στις διατάξεις της παρούσας υπάγονται οι εργατοτεχνίτες-τριες στις επιχειρήσεις
 - α) Υποκαμίσων και μαγιώ, πιζάμας, ασπρορούχων, γραβατών
 - β) Ετοιμών και επί παραγγελία ανδρικών, γυναικείων, παιδικών ενδυμάτων και εσωρούχων και γενικά οι απασχολούμενοι στην κατασκευή παντός είδους ενδύματος
 - γ) Πιλοποιίας και στρωματοποιίας
 - δ) Εφαπλωματοποιίας

Άρθρο 2

Βασικοί Μισθοί – Ημερομίσθια

– Έκτακτο εφάπαξ διορθωτικό ποσό έτους 2003

- α) Οι βασικοί μισθοί και τα ημερομίσθια των εργαζομένων του κλάδου, όπως είχαν διαμορφωθεί στις 31.12.2002 με τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας της 24-7-2002, αυξάνονται από την 1.1.2003 κατά ποσοστό **4,2 %**.
- β) Για το έτος 2003, στους υπαγόμενους στην παρούσα μισθωτούς χορηγείται **έκτακτο εφάπαξ διορθωτικό ποσό τριάντα (30) ευρώ**, από την επιχείρηση στην οποία αυτοί θα απασχολούνται στις 30-6-2003. Το ποσό αυτό τους καταβάλλεται εντός του Ιουλίου 2003.

Το αυτό έκτακτο εφάπαξ διορθωτικό ποσό καταβάλλεται, τον αμέσως επόμενο από την πρόσληψη μήνα, και σε όσους προσληφθούν από την επιχείρηση μετά τις 30-6-2003 και μέχρι τη λήξη ισχύος της παρούσας, εφόσον αυτό το ποσό δεν τους έχει χορηγηθεί για την ίδια αιτία από προηγούμενο εργοδότη.

Άρθρο 3
Υπολογισμός επιδομάτων

Όλα τα επιδόματα που ισχύουν με βάση προηγούμενες ΣΣΕ ή Διαιτητικές Αποφάσεις για όσους υπάγονται στην παρούσα, υπολογίζονται στα βασικά ημερομίσθια και τους μισθούς όπως αυτοί διαμορφώνονται μετά τον υπολογισμό των αυξήσεων που αναφέρονται στην παραγρ. α του άρθρου 2 της παρούσας.

Άρθρο 4
Αναδιатύπωση ειδικότητας

Τροποποιείται ο ορισμός της ειδικότητας «Κόπτης-Σχεδιαστής» που αναφέρεται σε προηγούμενες ΣΣΕ ή Διαιτητικές Αποφάσεις και διατυπώνεται ως εξής: *«Κόπτης: Ο σχεδιαστής (σημαδευτής υφάσματος προς κοπή) και κόπτης κυρίου υφάσματος πρώτης ύλης, ανεξαρτήτως μέσου κοπής (με δίπλωμα ή 3ετή προϋπηρεσία)».*

Άρθρο 5
Συγκρότηση – λειτουργία Επιτροπής
του άρθρου 3 της από 24-7-2002 ΣΣΕ

Συγκροτείται τετραμελής επιτροπή από δύο εκπροσώπους των μερών, οι οποίοι θα εξετάσουν τις τεχνολογικές αλλαγές που αφορούν στον καθορισμό του περιεχομένου εργασίας των ειδικοτήτων και στην τυχόν εμφάνιση νέων ειδικοτήτων.

Η επιτροπή αυτή θα εκπονήσει και θα παραδώσει στα μέρη σχετική έκθεση, η οποία θα παραδοθεί εντός του 2003. Τα μέρη μπορούν να θέτουν επιμέρους ερωτήματα σχετικά με αλλαγές στο περιεχόμενο εργασίας των ειδικοτήτων.

Άρθρο 6
Πίνακες μισθών και ημερομισθίων

Οι πίνακες αποδοχών των υπαγομένων στην παρούσα Δ.Α. μισθωτών, που αντιστοιχούν στις διατάξεις των άρθρων 2 παρ. α και 3 της παρούσας, θα προσκομισθούν από τα μέρη αμέσως μετά τη νόμιμη κατάθεση και κοινοποίησή της.

Άρθρο 7
Τελικές Διατάξεις- αρχή ευνοϊκότερης ρύθμισης

Κάθε διάταξη προϊσχύουσας ΣΣΕ ή ΔΑ για τους όρους αμοιβής και εργασίας των εργαζομένων που υπάγονται στην παρούσα που δεν είναι αντίθετη με αυτήν, εξακολουθεί να ισχύει.

Αποδοχές ανώτερες από αυτές που καθορίζει η παρούσα ρύθμιση ή τυχόν ευνοϊκότερες ρυθμίσεις που προβλέπονται από Νόμους, Διατάγματα, Συλλογικές Ρυθμίσεις, Ατομικές Συμβάσεις Εργασίας, Εσωτερικούς Κανονισμούς ή έθιμα, δεν θίγονται από την παρούσα.

Άρθρο 8

Έναρξη και διάρκεια ισχύος της παρούσας

Η παρούσα Δ.Α. ισχύει από την 1.1.2003 και λήγει την 31.12.2003

Ημερομηνία έκδοσης Διαιτητικής Απόφασης

Αθήνα, 23 Ιουνίου 2003

Η ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Ν. ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ